

Єднаймося в Просвіті!



...не буде перебільшенням сказати, що Шевченко і Франко – це справді ті два могутні крила, які винесли українське слово, українську культуру на простори світові.

Олесь ГОНЧАР

9 (583)

3 березня

2016 р.

Тижневик "Галицька Просвіта" \* Засновник – Івано-Франківське ОО ВУТ "Просвіта" ім. Т. Шевченка \* Свідоцтво – ІФ № 521 від 15.06.2004 р. \* Шеф-редактор – Степан Волковецький \* Головний редактор – Богдан Вівчар \* Літературний редактор – Ірина Шумада \* Верстка – Марія Дзєбчук \* Набір – Наталія Дяченко \* Друк – КП фірма "ЛІК" \* Тираж – 2000 примірників \* Замовлення – № 1049 \* Наша адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. М. Грушевського, 18 \* тел. (0342) 75-05-86, \* тел./факс (03422) 2-38-67 \* e-mail: oblasna-prosvita@ukr.net \* http://ua-prosvita.if.ua/ \* Наші реквізити: Р/р 26003300012896 в ПАТ "Ідея Банк" МФО 336310, код 04929075. \* За зміст і достовірність інформації у рекламі відповідає рекламодавець \* Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій і подає матеріали для дискусії \* За точністю викладених фактів відповідає автор \* Редакція застерігає за собою право редагувати і скорочувати матеріали \* Листування з читачами – тільки на сторінках газети

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

## ВІРА І ДОВІРА

Насамперед два факти: з 1 березня електроенергія подорожчала на 25 відсотків (у різних варіаціях від кількості спожитих кіловат). За січень реальна зарплата знизилась на 16,6 відсотка у зв'язку з інфляцією і курсом гривні. А оце щойно голова Національної комісії з регулювання в сфері енергетики і комунальних послуг (НКРЕКП) Дмитро Вовк повідомив, що з 1 квітня газ для населення подорожчає на 53 відсотки. Дивно, бо ще на початку минулої осені обіцяли підвищити ціну вдвічі. Та не таке ще буде, бо немає віри й довіри до влади. Арсеній Яценюк зі своїм Урядом не лише не збирається полишити народ у спокої, добровільно піти у відставку, навпаки, активно перекроєє коаліцію і, за інформацією джерел Інтернету, веде переговори з Р. Ахметовим та іншими олігархами. Напевно, кому і які державні підприємства, що підпадають під приватизацію, віддати за безцінь за його підтримку. Хоч водночас бравадно заявляє, що він наступив їм на горло.

А тим часом у Кабміні затверджено кодекс «етичної поведінки», яким фактично введена заборона на критику влади чиновниками. Гляди, взагалі забороняють критику... Як на мене, у демократичному суспільстві влада обирається народом і на довірі народу тримається. Щойно ця довіра похитнулася, а тим більше її не стало зовсім, влада втрачає легітимність. Вона це розуміє і йде геть. Нові вибори і нова влада.

У нас же можна два роки нічого не робити – не боротися з корупцією, не здійснювати реформи й нахабно заявляти, що зі свого крісла не посунеться. До слова, про ефективну роботу Уряду Яценюка свідчить бодай той факт, що Україна повертає Японії 2,5 мільйона євро кіотських грошей, які не зуміла використати протягом двох років на впровадження енергозберігаючих технологій. І це при тому, що з простягнутою рукою жebraють по світу кредити.

Що тут сказати... Не вірю, що коли Уряд залишиться аж до осені, він щось добре зробить для України. Зрештою, якщо міністри сидітимуть, як кажуть, на чомоданах, чи будуть вони взагалі думати про державні справи, а не дербанити бюджет?

А тим часом у Брюсселі європарламентарі вчать наших обранців на чолі з головою ВРУ як реформувати парламент. Не знаю, чи підуть на користь їхні рекомендації. Але, на переконання фахівців, які знають стан речей ізсередини, ця реформа почнеться тоді, коли голова Верховної Ради усвідомить високу місію спікера й модератора і відмовиться від радянської традиції бути начальником парламенту; коли парламентські фракції і депутати почнуть обговорювати й ухвалювати рішення в стінах парламенту, замість виконання наказів; коли парламент справді почне контролювати Уряд; коли відбудеться перший прозорий бюджетний процес. І лише тоді, коли нарешті буде ухвалений закон про вибори до парламенту на пропорційній основі з відкритими списками, на вірність якому всі присягали два роки тому.

Але про ці й подібні потрібні так реформи, про які мовиться вже не один рік, ми можемо лише мріяти. І якщо вони все ж стануться, тоді й повернеться віра і довіра до влади.

Богдан ВІВЧАР

ОФІЦІЙНО

## ІСТОРИЧНИЙ АКТ

Комісія обласної ради з гуманітарної політики підтримала проведення в області заходів з нагоди 75-річчя проголошення у Львові Акта відновлення Української держави і створення Українського державного правління.

Комісія рекомендувала облдержадміністрації організувати культурно-мистецькі вечори, виставки про історію державотворення в Україні, лекції у навчальних закладах, спортивні змагання та пластові акції, народні віча тощо.

«Ця подія мала місце у нашій історії, тому не згадати її було б неправильно», – сказав Василь Гладій, заступник голови обласної ради.

Як відомо, Акт відновлення Української Держави був проголошений 30 червня 1941 року в окупованому німецько-гітлерівськими військами Львові.

ТАКЕ ЖИТТЯ

## ВСЕ ВИЩЕ І ВИЩЕ...

З 1 березня підвищено тарифи на електроенергію, а також подорожчав акцизний збір на алкоголь. Електроенергія подорожчала втретє за два роки, але не востаннє.

Новий березневий тариф буде вищим за попередній на 25 відсотків. Зокрема, 1 кВт/год. обійдеться у 57 копійок при загальному споживанні до 100 кВт/год. на місяць, а при споживанні понад 100 кВт/год. – у 99 копійок.

Піднялися ціни на алкоголь – подорожчання було перенесено з 1 січня 2016 року. Українська влада запевняє, що завдяки такому підвищенню державна скарбниця зможе відчутно поповнитися. А експерти переконані, що стрімке подорожчання лише зажене алкоголь у тінь.

ВАНДАЛІЗМ

## ЗНИЩЕНИЙ «ПОЗИТИВ»

Серія кованих витворів мистецтва під назвою «Позитив» була відкрита по вулиці Шевченка у рамках святкування Дня міста.

Проте така цікавинка Івано-Франківська не простояла і два місяці. На початку липня хромована куля з однієї зі скульптур зникла.

Тоді цією справою зайнялися правоохоронці, проте ні кулі, ні злочинців не знайшли. З того часу скульптура так і залишилась понівеченою.

Проте, на блискучій кулі зловмисники не зупинилися і нещодавно з постаменту зникла частина ще однієї фігури під назвою «Конструктивний позитивізм», яку виготовили ковалі з Естонії.

Вандали нещадно відірвали частину композиції і залишили уламки, які не змогли вкрати. Та схаменіться ж, нелюди!

БЛАГОДІЙНІСТЬ

## ЗНИЖКА ДЛЯ УЧАСНИКІВ АТО

Керівник ГО «Спілка учасників АТО» Андрій Долик повідомив, що авіакомпанія МАУ зробила знижку на квитки для учасників бойових дій.

«У нас була проблема оформлення пільгового квитка в Івано-Франківську. Після довгих переговорів і звернень до керівництва МАУ, нам пішли назустріч. Отже, в міжнародному аеропорту «Івано-Франківськ» було відкрито касу власного продажу авіакомпанії МАУ, що дає можливість при наявності посвідчення УБД, талонів до нього й паспорта – оформити пільговий квиток (50 відсотків вартості) безпосередньо в касі аеропорту в Івано-Франківську», – написав він.

КОНКУРСИ

## ЗАДЛЯ РОЗВОЮ КРАЮ

Щороку обласне об'єднання ВУТ «Просвіта» імені Тараса Шевченка оголошує конкурс на здобуття премії імені Марійки Підгірянки. Цьогоріч ми теж не відходимо від традиції і чекаємо на учасників конкурсу, результати якого будуть підбиті **15 квітня**.

Конкурс проводиться в таких номінаціях: **література, мистецтво**, а також – **за активну просвітянську роботу**. Отже, чекаємо на вас, літератори, митці, громадські активісти.

Звертатимемо увагу на вашу участь у просвітянській роботі. Адже право рекомендувати вас мають Правління районних, міських та обласного об'єднання ВУТ «Просвіта» ім. Т. Шевченка.

Не забудьте додати стислу анотацію, довідку про автора з фотографією, витяг із протоколу первинного осередку «Просвіти»!

Чекаємо на ваші роботи до **4 квітня**.

Нагадуємо, що роботи приймаються тільки за **2015 рік**.

## У ЦІ ДНІ МИ ВШАНОВУЄМО НАШОГО ПРОРОКА ТАРАСА

ДОЛЯ

## НАС БОЛИТЬ ШЕВЧЕНКО

Шевченко нам рідний, так як Ісус Христос, Пречиста Діва Марія для християн. Ніде у світі жодному письменникові щорічно не віддають шану так, як ми Тарасові. «Село, неначе писанка», – писав Тарас. Як і всюди на Правобережній Україні – зелені гаї, довкола верби, а там ліси, гори... Це нам рідне. «Та аж страх погано» у тім гарному селі, де «чорніше чорної землі блукають люди: німі на панщину ідуть». Хіба нам, старшому поколінню, не відоме таке життя?

У с. Моринці на Київщині 9 березня 1914 р. побачив світ Тарас. Його батько був із Кирилівки та за жінкою Катериною Бойко (за походженням з Галичини) пристав до Моринців. Шевченків у Кирилівці кликали Грушівськими. Всього у сім'ї було шестеро дітей, Тарас третьою дитиною.

Коли Тарасові було два з половиною роки, сім'я переїхала до Кирилівки, в якій дід Іван купив землю для сина Григорія. Дід Іван розповідав сім'ї про минуле, Колівищину, в якій, можливо, сам був учасником. Коли Тарасові було дев'ять років, померла мама (їй було 32 роки). «Ще молодюю нужда та праця положили в могилу». Важко було батькові з дітьми, він одружився вдруге з удовою, яка мала своїх дітей.

В родині Шевченків дітей учили. Тарас пішов до церковної школи. Мав великий дар до малювання, ходив у Лисенку вчитися на маляра, але вчитель був п'яницею, тому залишив школу. Брат Микита хотів привчити Тараса до господарства – столярем, але не вийшло. Вчився на кухаря, але не вийшло, на панського прислужника – не вийшло. Поміщик, змосковщений німець, бере Тараса з собою у Варшаву, Вільно. У Варшаві Тарас учився на маляра у знаного художника Лямпі.

У Польщі назрівала революція. Енгельгардт переїжджає в Петербург. Шевченко доучується малярства у Ширяєва, який посилав Тараса розмальовувати паркани, вивіски. Вечорами Шевченко бігав у Літній

сад, де змальовував статуї різних фігур. За такою роботою і застав його українець Сошенко і разом з українськими письменниками Євгеном Гребінкою, секретарем Академії мистецтв Василем Григоровичем з допомогою московського поета Жуковського, маляра Брюллова викупили Шевченка з кріпацтва. Це було 22 квітня 1838 р. Шевченкові було 24 роки. Він навчався в Академії мистецтв. Був найкращим учнем і закінчив її з медаллю. Коли був вільною людиною, почав складати вірші. У 1840 році вийшов «Кобзар».

Дуже тужив за Україною. У 1846 р., в час перебування в Києві, став членом Кирило-Методіївського братства. У 1847 році засланий в Орську фортецю із заборною писати й малювати. Таємно в неділю малював на Кос-Аралі. У 1849 році Шевченка забирають в Оренбург, де він зустрівся з М. Лазоревським. Але за доносом п'яниці Шевченка відправляють у Новопетровський форт.

У Росії почалися бунти, війна з Туреччиною. Приятелі Шевченка – княгиня Рєпіна з М. Лазоревським – домоглися у 1857 році, щоб цар підписав наказ про помилування. 2 серпня 1857 р. Шевченко покинув форт Новопетровський. У Саратові зустрівся з українцем, російським актором Щепкіним, навідався до матері Костомарова. У 1858 р. прибув у Петербург. Щиро вітали Шевченка українці, колишні засланці-поляки й окремі москалі, які добре ставилися до Шевченка.

У 1859-му побував в Україні, в Кирилівці зустрівся з сестрою Яриною. З Вартоломієм домовився про купівлю землі. У 1860 році повернувся у Петербург. 10 березня 1861 р. зімкнув стомлені очі. Помер у 47 років. Похований тимчасово у Петербурзі, у квітні перевезли в Україну на Чернечу гору під Каневом. Люди йдуть до Тараса, як на прощу.

Нехай мудрий і безсмертний дух великого Кобзаря додає нам наснаги у творчості й праці.

Богдан СУШЕВСЬКИЙ,  
просвітянин

АНОНС

## ІСТОРІЯ УКРАЇНИ

### В УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ПІСНЯХ

Закликаємо всіх шанувальників української народної пісні, щоб зберегти її для прийдешніх поколінь, зголошуватися на обласний просвітянський фестиваль з піснями козацької доби, часів Гайдамаччини, січового стрілецтва, повстанської звитяги, піснями, створеними народом під час різних грабінницьких нападів на українську землю, опришківськими (про Кармелока, Довбуша), чумацькими, рекрутськими, солдатськими, жовнірськими, жниварськими, про кохання, коломийками тощо...

Не даймо згинуті українській пісні!

Учасників просимо подати заявки до **6 березня** за тел.: **(0342) 75-05-86**. Звертатись до Михайлини Боднар.





